

稳中向好,这样的“含金量”提气

□ 柴达木日报记者 李淑娟

凝心聚力,踔厉奋发,海西高质量发展步履铿锵!

前三季度,全州12项主要经济指标中有10项实现正增长、10项增速高于全省平均水平、9项增速高于全国平均水平、4项保持双位数增长。

在风雨中前行,在挑战中奋进,面对复杂严峻的外部环境和本土突发疫情的严峻挑战,柴达木儿女知重负重、顶压前行!

前三季度,全州地区生产总值677.65亿元、同比增长5.9%、高于全省3.3个百分点。第一产业增加值18.53亿元、同比增长3%;第二产业增加值475.71亿元、同比增长9.8%、高于全省1.9个百分点,占GDP比重的70.2%,成为全州前三季度拉动经济发展的主要动力。固定资产投资同比增长21.7%、高于全省19.9个百分点、增速为近年来最高水平,地方一般公共预算支出完成110.8亿元、同比增长17%、高于全省8个百分点。全体居民人均可支配收入同比增长5.1%、高于全省0.4个百分点,城镇常住居民人均可支配收入同比增长4.7%、高于全省1.3个百分点,农村常

住居民人均可支配收入同比增长6.2%。特别是规模以上工业总产值首次突破千亿元大关、达到1007.5亿元、增加值同比增长13%、充分发挥了工业“压舱石”的作用;地方一般公共预算收入首次迈上百亿元台阶、达到101.2亿元、同比增长78.3%、高于全省59.2个百分点。

不得不说,这样一份“含金量”十足的经济运行成绩单颇为提气,也再次证明,一直稳扎稳打、稳步前进的海西,顶住了压力,再次展现了海西州是全省经济发展“压舱石”和“稳压器”的底气与信心。

事非经过不知难。今年以来,我州认真落实党中央、国务院关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,按照省委、省政府决策部署,主动作为、承压奋进,有力应对严峻复杂的经济形势和周边疫情散发等超预期影响,高效统筹疫情防控和经济社会发展,落地稳经济一揽子政策和接续政策措施,深入开展“营商环境整治年、产业链长制、项目攻坚年”三大行动,实现了稳中有进、稳中加固、稳中向好的局面。

成绩来之不易,离不开决策高屋建瓴,政策掷地有声。

从全面落实“清单管理、联席会议、调度通报、督办督查、审批联动”五项制度和领导干部包联重大项目机制,持续加快项目建设,到切实保产业链供应链,围绕重点防疫物资、春耕备耕重要物资和战略性新兴产业关键物资等产业链供应链,梳理49户企业纳入全省“白名单”企业服务保障,积极保障货运畅通,建立生态旅游、天文科技、数字经济与信息安全、商贸流通、节能环保、绿色有机农畜产品、大健康、建材、盐湖化工、清洁能源、新材料、金属冶金12条产业链,从壮大优势产业集群,再到真金白银为企业纾困解难,大力推进减税降费、发放稳岗补贴、缓缴社保费等,海西多措并举,踔厉奋发。

深秋时节,柴达木盆地中的察尔汗盐湖水天一色,空明澄澈。这里自主研发的采盐船正在作业;在另一端加工区域内,一滴滴卤水在一道道工序的加工后,摇身变为粉白状的成品源源外运。

作为全州经济发展的龙头,青海盐湖工业股份有限公司在经济发展中当先锋、打头阵。

日前,青海盐湖工业股份有限公司对外发布2022年三季度报告,报告显示,盐湖股份前三季度营收235.42亿

元,同比增长118.01%;净利润120.82亿元,同比增长225.20%。盐湖股份整体盈利水平较去年同期大幅提升。

据统计,前三季度氯化钾产量约429万吨,销量约354万吨;碳酸锂产量约2.4万吨,销量约2.44万吨。疫情期间,企业严格按照疫情管控要求,有序推进安全生产,钾肥、碳酸锂产品生产保持稳定。

盐湖股份作为国内最大的钾肥生产商,钾肥产量连续三年稳定在500万吨以上,占到中国国内钾肥产量的60%。数据统计显示,8月份,盐湖股份钾肥月产量逾56万余吨,9月6日单日产量首次突破1.9万吨,创造了盐湖股份公司历史上月产量、日产量最高历史纪录。

青海盐湖工业股份有限公司的发展“亮色”为我州的经济“大盘”稳定起到了强劲支撑作用。

前三季度拼出战绩,四季度一鼓作气。聚焦年度目标任务,持续深化改革创新,加快项目建设进度,扎实办好民生实事,守牢安全稳定底线,不避困难直面挑战,担当作为真抓实干,海西一定能实现“全年稳”,在高质量发展道路上行稳致远。

用乡音传递党音 用真情浸润民心

党的二十大精神
因为在这“木兰”宣传文化小分队在牧民家宣讲



柴达木日报讯(记者 田格斯 通讯员 尼玛央宗)10月30日,深秋季节,一望无际的杂斯草原金黄满地,白云流动,白云下成群的牛羊点缀,光影交错之下,美不胜收。迎着晨光,茫崖“木兰”宣传文化小分队深入草原,走进牧民家中,宣传党的二十大精神和惠民政策。

“党的二十大精神振奋人心,我们是来给大家报告好消息的。”在茫崖市花土沟镇岗茨村牧民胡思楞家中,小分队讲师用蒙古语亲切地解说。

当了解到党的二十大报告中提到将采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众“急难愁盼”问题时,牧民们纷纷鼓掌,为惠民政策叫好。

胡思楞说:“特别感谢‘木兰’小分队来到牧区,给我们讲解党的二十大精神,虽然我们身在牧区,但时刻感受到党的关怀,我们的生活也会越来越好。”

为使党的二十大精神传遍千家万户,送到

草原牧区每位牧民心中,“木兰”小分队走进花土沟镇岗茨村、代尔森村、莫合尔布鲁克村村民家中,带着口袋书、宣传册,用二人说唱等牧民群众易于接受且喜闻乐见的方式,把党的二十大精神宣传与乡村振兴、民生工程等相结合,回应牧民群众关注的热点问题,把党的好政策讲明白、讲清楚。真正做到用乡音传递“党音”,把“书面语”变成“家常话”,让党的二十大精神走进广袤草原、走进群众心里。

小分队队长张丹瑶说:“我们要切实把党的声音传递到寻常百姓家,为牧民群众宣讲好党的二十大精神 and 惠民政策。真心实意做好人民群众的知心人、贴心人、暖心人。”

下一步,“木兰”小分队将进企业、进学校、进社区等,用通俗易懂的语言将党的二十大精神讲到群众心中,让党的好声音在各族群众心中回响。

柴达木日报讯(记者 索南江措 通讯员 刘兰兰)连日来,海西州纪委监委聚焦学懂、弄通、做实,采取常委会会议领学、中心组专题学习研讨、党支部晨读细学等多种形式,深入学习领会党的二十大精神。党员干部结合学习感悟谈体会,立足岗位实际谈贯彻落实,纷纷表示要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,守正创新、履职尽责,强化正风肃纪,坚持一体推进“三不腐”,以新气象新作为推动全面从严治党向纵深发展。

州纪委监委要求,全州各级纪检监察机关要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加自觉地把思想和行动统一到党的二十大精神作出的重大决策部署上来,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中贡献纪检监察力量。强调要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要读原文、悟原理,原原本本、逐字逐句学习领会党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风推动党的二十大精神在海西落地见效。要把学习贯彻党的二十大精神与学习新修订的党章结合起来,既要反反复复学、融会贯通学,做到知其然,更要深入思考学、联系实际学,做到知其所以然,在学思践悟中深刻感受共产党人的初心使命,发挥党员先锋模范作用,使党章内化于心、外化于行。要把学习贯彻党的二十大精神与纪检监察工作实际紧密结合起来,对照党的二十大精神提出的新理念新战略新举措,扎实做好当前各项重点工作,精心系统谋划明年工作思路,科学合理确定主要目标任务,守正创新推动海西纪检监察工作高质量发展。

州纪委监委以新气象新作为
推动全面从严治党向纵深发展